
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE4055

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Santé mentale au sein des forces armées
Question écrite n° 4055

Texte de la question

Mme Anna Pic appelle l'attention de M. le ministre des armées sur la politique de santé mentale au sein des
forces armées. La santé mentale et les troubles psychiques constituent un enjeu de société et de santé publique
majeur en France. 13 millions de Français sont touchés par un problème de santé mentale et 64 % des Français
déclarent avoir déjà ressenti un trouble ou une souffrance qui y était liée. C'est la raison pour laquelle le sujet a
été érigé grande cause nationale pour l'année 2025. À l'image de la société, cette problématique est également
prégnante au sein des corps d'armée et ne concerne pas uniquement les militaires souffrant de troubles post-
traumatiques à la suite d'un retour d'opération. À titre d'exemple, le 27 septembre 2024, un militaire participant à
l'opération sentinelle mettait fin à ses jours, avec son arme de service et au sein même de sa caserne. Les
raisons poussant ces militaires à commettre de tels actes sont multiples et complexes : pressions inhérentes à la
fonction, traumatismes liés à des évènements vécus en mission, harcèlement au sein de l'unité, ou bien encore
des problèmes personnels indépendants de leur fonction. Si des dispositions existent pour les militaires
déployés en opération extérieure, la santé mentale peut également être fragilisée au sein même des casernes,
soulignant la nécessité d'une prise en charge globale et continue. Dès lors, il apparaît nécessaire d'améliorer
l'anticipation et le repérage des militaires en détresse psychologique, pour une prise en charge précoce et
efficace. Une des solutions pourrait notamment être la formation de l'ensemble de la chaîne de commandement
à la détection des signes précurseurs et à l'orientation vers des services compétents. Alors que la santé mentale
a été décrétée grand cause nationale 2025, elle souhaiterait savoir quelles sont les intentions du ministre des
armées pour garantir à chaque militaire qui le souhaite, un suivi psychologique adapté, accessible et
confidentiel.
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